
Nová éra správy cenných papírů: Společnost
STYRAX, a.s. se podílela na vývoji a spuštění
první DLT evidence v Česku a první svého
druhu v Evropě
6.8.2025 - Komerční sdělení | ČTK

Tato inovace umožňuje uživatelům s českou bankovní identitou provádět přímý nákup,
prodej či převod cenných papírů (akcie, dluhopisy a další aktiva) rychle, efektivně i bez
zprostředkování obchodníky. Transakce probíhají v reálném čase či v řádu několika minut a
jsou zajištěny nejvyššími standardy bezpečnosti a soukromí.

Hlavním cílem Centrálního depozitáře je nabídnout služby přímo koncovým majitelům na velice
jednoduchých principech.

Hlavní výhody DLT evidence cenných papírů:

• Rychlost: Transakce v reálném čase nebo do několika minut

• Efektivita: Žádné zprostředkovatelské poplatky

• Bezpečnost: Zabezpečené sdílení a synchronizace dat na nejvyšší úrovni

• Dostupnost: Webové rozhraní i mobilní aplikace pro Android a iOS

• Snadný přístup: Přihlášení pomocí bankovní identity

Uživatelé tak získávají poprvé v historii možnost samostatně spravovat své investice bez nutnosti
specializovaných zprostředkovatelů.

„Vypořádací systém na DLT zajišťuje provedení dvou základních typů převodů a sice převod cenných
papírů bez peněžního vypořádání a s peněžním vypořádáním. Vypořádání je vždy založeno na
spárování dvou instrukcí ze strany nakupujícího a prodávajícího. Aplikace umožňují spárování k již
vložené instrukci protistranou. Převod bez peněžního vypořádání je vypořádán okamžitě po
úspěšném spárování instrukcí, v případě převodu s peněžním vypořádáním pak po spárování
instrukcí a úspěšném připsání peněžních prostředků od nakupujícího na účet Centrálního
depozitáře.“ Více informací o DLT evidenci naleznete na oficiálních stránkách Centrálního
depozitáře cenných papírů, a.s., v sekci „DLT“.

Společnost STYRAX, a.s. se orientuje především na vývoj a implementaci unikátních software,
návrh informačních systémů, řízení projektů a systémovou integraci. Mezi významné zákazníky patří
zejména Centrální depozitář cenných papírů, a.s., Pluxee Group, Notářská komora ČR a OZP
zdravotní pojišťovna. STYRAX, a.s. poskytuje své služby nejen zákazníkům v České republice, ale
také na Slovensku, Polsku, Belgii a Bulharsku. STYRAX, a.s. taktéž poskytuje poradenství zejména
pro zdravotní pojišťovny a poskytovatele zdravotních služeb. Oblasti poradenství zahrnují služby
business poradenství, návrhy softwarových řešení a informačních systémů pro oblast veřejného
zdravotního pojištění, analýzu dat se znalostí české legislativy a českých i mezinárodních metodik,
popisy a optimalizaci procesů včetně jejich modelace a školení odběratelů. Více o službách, které
nabízí společnost STYRAX, a.s. naleznete na oficiálních stránkách společnosti STYRAX, a.s.
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